

ПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 52 (7520)

Четверг, 16 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Пятилетка
ускорения—
в действии!



СКОРО
НАЧНЕТСЯ
СТРАДА
НА РЕКЕ

Все меньше времени остается до открытия навигации — 89. Но врасплох она не застанет сургутских речников. Коллектив одного из крупнейших портов Обь-Иртышского бассейна тщательно готовится к началу работы на водных просторах.

Точно по графику ведется ремонт приписного флота и краиной механизации. Некие экипажи своими силами осуществляют работы, стараясь выполнить их с высоким качеством, чтобы в течение навигации не произошло непредвиденных остановок.

Капитанские кители Р. А. Каримов и Н. М. Грошев временно поменяли на рабочие спецовки. Они сегодня руководят ремонтом своих «Метеоров», которые в мае начнут курсировать по голубым магистралям.

В последней декаде апреля откроется местная навигация. Освободится от ледового плена акватория порта, из затонов к грузовому причалу подойдут баржи и примут первые тонны грузов.

В этом году перед коллективом Сургутского порта поставлена задача переработать более девяти миллионов тонн грузов, получить 16 миллионов рублей доходов.

З. СЕНЬКИНА.

Еще одна приятная новость пришла в Сургут: централизованная библиотечная система награждена переходящим Красным Знаменем областного

и управление культуры и обкома профсоюза.

Она стала победителем в социалистическом соревновании за высшие показатели по обслуживанию

ций интересов человека. Об этом мы нередко говорим, решая те или другие производственные проблемы.

Как он относится к забастовкам? В рабочее время — это во вред себе и другим. Лучше, чтобы наявшие вопросы решали представители коллектива демократичными средствами. Как производственник, он за экологически чистое, безотходное производство. Как руководитель — за сокращение аппарата управления, за совершенствование стиля работы. На предприятии, где он трудится, на 1000 работающих приходится только 100 человек из числа административного аппарата. Он считает, что это много!

Благодарна Владимиру Матвеевичу Точанскому за выдержку, которую проявил на собрании. С помощью ведущего, юриста по образованию, шло не ознакомление с каждым кандидатом и выбор лучшего, а борьба между ними. Почему-то с самого начала встречи с лицом ведущего не сходила улыбка, отстраняющая Точанского. При первом же ответе на вопрос о забастовках ведущий, мешая Точанскому ответить на конкретном примере, прервал репликой: «Не бойтесь, ГРЭС не забастует».

Считаю, что избирательной комиссии нужно более ответственно подбирать ведущих на предвыборных собраниях, чтобы не допускать унижения или оскорблений кандидатов в депутаты.

На собрании я тоже задавала вопросы и уже по ответам поняла, что Точанский разделяет мои взгляды на жизнь. Ему присущи удивительная сдержанность в общении, скромность, смелость в высказывании своего мнения, логичность в ответах, трактовка их с пози-

ции молодежных проблем предлагают заинтересовать предприятия, принимающие молодые кадры, тем, чтобы компенсировать затраты на обучение за счет уменьшения отчислений в госбюджет.

Прочитав в газете об основных направлениях программы Ю. В. Неелова, я не нашла конкретных предложений ее реализации. На ряд вопросов, в частности, о строительстве НХК, Неелов не дал ответов или ответил неконкретно.

Я сделала свой выбор:

буду голосовать за В. М. Точанского. Л. ПЕТРОВА,

строитель.

Старшего мастера В. А. Ческидова, слесарей Ф. З. Маркова, Д. Г. Ворона и Ю. К. Приндику объединяет не только место работы — служба отдела главного механика УТТ-6, но и участие в постоянном творческом поиске. Их предложения в области малой механизации направлены на улучшение условий труда. Рационализаторы постоянно интересуются новинками техники, просматривают техническую литературу, приемлемое внедряют на производстве.

Фото Г. Тимченко.

клубов при библиотеках. В планах коллектива — новые задумки, предложения, которые помогут приблизить книгу к читателям.

М. БОНДАРЕВА,
наш нешт. корр.

МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ки, голосуйте за Айпина». И. ЗАХАРОВ.

ПИШЕТ ВАМ ветеран Вооруженных Сил СССР.

Узнал, что сургутяне выдвинули Юрия Неелова кандидатом в народные депутаты СССР. Я знал его, будучи в составе президиума областного совета ветеранов, и мне всегда импонировала прямота его высказываний.

Мы, ветераны, возлагаем большие надежды на молодежь. Хочется, чтобы ей удалось сделать больше, чем нам. У Неелова такая должность — приносить пользу людям. Я желаю ему успехов на этом поприще, независимо от того, станет ли он народным депутатом СССР или нет.

Ю. КОНДРАТОВИЧ,
подполковник запаса.
г. Тюмень.

Недавно в ДК «Энергетик» прошла встреча избирателей с кандидатами по 325-му избирательному округу Владимиром Матвеевичем Точанским и Юрием Васильевичем Нееловым. Одного из них мы должны избрать депутатом 26 марта.

Слышала на эту встречу, но по дороге, честно говоря, колебалась, потому что явно опаздывала к началу собрания. Каково же было мое удивление,

когда увидела, что всех избирателей можно разместить в пяти рядах (!?). В первую минуту засомневалась — туда ли попала.

Но, прислушавшись, поняла, что именно туда.

Благодарна Владимиру Матвеевичу Точанскому за выдержку, которую проявил на собрании. С помощью ведущего, юриста по образованию, шло не ознакомление с каждым кандидатом и выбор лучшего, а борьба между ними. Почему-то с самого начала встречи с лицом ведущего не сходила улыбка, отстраняющая Точанского.

При первом же ответе на вопрос о забастовках ведущий, мешая Точанскому ответить на конкретном примере, прервал репликой: «Не бойтесь, ГРЭС не забастует».

Считаю, что избирательной комиссии нужно более ответственно подбирать ведущих на предвыборных собраниях, чтобы не допускать унижения или оскорблений кандидатов в депутаты.

На собрании я тоже задавала вопросы и уже по ответам поняла, что Точанский разделяет мои взгляды на жизнь. Ему присущи удивительная сдержанность в общении, скромность, смелость в высказывании своего мнения, логичность в ответах, трактовка их с пози-

ГЛАВНОМУ СОБЫТИЮ ПОСВЯЩЕНО

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ГОРОДСКОЙ МУЗЕЙ ОТКРОЕТ НОВУЮ ВЫСТАВКУ, ПОСВЯЩЕННУЮ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР.

Она состоит из двух разделов. В первом, который называется «Сургутяне — депутаты Верховного Совета РСФСР и СССР», много интересных материалов о тех, кто избирался за время Советской власти в Сургуте в высшие органы страны. Это А. Г. Григорьева, Ф. К. Салманов, Г. М. Левин, Е. И. Мухина.

Во втором разделе экспозиции пойдет речь о том, как проходят предвыборные собрания в нынешнем году и о сургутских кандидатах в народные депутаты СССР — В. Л. Сидоренко, А. В. Байкове, Ю. В. Неелове. Выставка начнет экспонироваться в кинотеатре «Аврора», будет дополняться радиогазетой и видеофильмом об окружном собрании. Г. ЧУВИЛИНА.

ОРКЕСТР — ЮБИЛЯР

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» СОСТОЯЛСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР НАРОДНОГО КОЛЛЕКТИВА — ЭСТРАДНО - ДУХОВОГО ОРКЕСТРА, РУКОВОДИТ КОТОРЫМ В. В. АВРАМКО.

Вот уже 15 лет его состав постоянно находится в творческой форме, неустанным поиском. Оркестранты с удовольствием встречаются на буровых, строительных площадках, на пусковых объектах, в клубе «Фронтовые подруги». Они активно участвуют в городских смотрах, конкурсах.

В составе оркестра — рабочие, техники, инженеры, культпросветработники. Всех их объединяет любовь к музыке. Владимир Викторович Аврамко — член областного музыкального общества, композитор.

И на этом вечере прозвучали его песни

Поздравить этот творческий коллектив пришли представители других духовых оркестров, участники разных самодеятельных коллективов города.

Л. САХНО,
наш нешт. корр.

* Люди творческого поиска



УСПЕХ ГОРОДСКИХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Еще одна приятная новость пришла в Сургут: централизованная библиотечная система награждена переходящим Красным Знаменем областного

управления культуры и обкома профсоюза.

Здесь внедряются передовые методы труда, улучшена работа по бригадному абонементу, активизирована деятельность

клубов при библиотеках. В планах коллектива — новые задумки, предложения, которые помогут приблизить книгу к читателям.

М. БОНДАРЕВА,
наш нешт. корр.

17 марта в 14.00 в актовом зале горкома КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм учебы. Приглашаются руководители дискуссионных клубов.

Выездное заседание постоянной комиссии по сельскому хозяйству районного Совета народных депутатов состоялось в п. Ульт-Ягун.

Инициатором его проведения стал председатель райисполкома Ю. В. Невлов. Были рассмотрены меры по развитию подсобного хозяйства агрария СМП-524, ход выполнения наказа избирателей по строительству колхозного овощехранилища, критических замечаний по развитию личных подсобных хозяйств граждан, садоводства и огородничества.

Вначале члены постоянной комиссии ознакомились с подсобным хозяйством — свинарником, условиями труда и содержания молодняка. С осени не была сделана дезинфекция, побелка клеток не проводится. Нет плана развития поголовья и выхода мяса. Аграрий СМП-524 испытывает трудности в обеспечении поголовья кормами. Во что обходится центнер произведенной продукции, никто не знает.

Согласно договору между СМП-547 и межколонной № 39 в октябре 1988 года подсобное хозяйство передано на баланс межколонии № 39, определены обязанности обеих сторон. Постоянная комиссия рекомендовала межколонне раз-

работать мероприятия по рациональному использованию и улучшению санитарно-технического состояния подсобного хозяйства, а аграрий СМП-524 разработать план развития подсобного хозяйства.

Затем члены постоянной комиссии побывали в овощехранилище. Перед глазами депутатов предстала мрачная картина: усыхающий картофель, гниющие в сетках овощи, зеленеющий лук — и это при дефиците

Советы и жизнь

КОМИССИЯ СТАВИТ ВОПРОС

овощей в зимнее время. Людей на переборке картофеля и овощей недостаточно. Температура в хранилище выше 10 градусов, снизить ее из-за отсутствия регулирующей задвижки невозможно. Не используется возможность выгонки зеленого пера изросшегося лука, дополнительные рациональные способы реализации овощей.

Рекомендовано СМП-547 незамедлительно решить вопрос регулировки тепло-

вого режима, провести капитальный ремонт. Торговому отделению агрария СМП-524 необходимо принять все меры по сохранности и реализации овощей. Исполкому Ульт-Ягунского сельского Совета рекомендовано создать депутатский пост по контролю за состоянием хранения и реализации картофеля и овощей.

Депутаты увидели также лишь «прочный» фундамент будущих индивидуальных овощехранилищ для жителей п. Ульт-Ягун. Между тем, этот наказ, данный избирателями еще в 1987 году депутату районного Совета М. И. Рюминой, должен быть уже выполнен. Предложено выйти с депутатским запросом на сессии районного Совета в марте к тресту Сургуттрансстрой и СМП-547, чтобы реализовать данный на-каз.

В работе комиссии приняли участие В. М. Карпинский — член исполкома Сургутского районного Совета народных депутатов, В. П. Кишкинова — заведующая отделом сельского хозяйства райисполкома, Н. М. Червинский — депутат районного Совета, С. В. Каргопольцев — депутат Ульт-Ягунского сельского Совета, В. А. Росляков, Е. В. Храмова — члены исполкома Ульт-Ягунского сельского Совета.

А. ЧЕБЫКИНА,
председатель постоянной комиссии.

* ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

1.

НУЖНЫ ли городу дворовые клубы? Что за вопросы! Никаких сомнений на этот счет не возникало и у работников ЖКО Сургутской ГРЭС-1. Тогда, в 1986 году, в подвале дома № 24 открыли клуб технического творчества «Маяк». Жители не только одной улицы — Гагарина — были рады этому событию, хоть и не очень удобно: все-таки подвал, комнаты маленькие, духота... Зато самый большой по площади в городе. Его директор Валентина Федоровна Пастухова добилась — теперь так говорят — спонсорства профкома ГРЭС-1. Ставки руководителей кружков стали оплачиваться. Разумеется, это не те деньги, которые можно заработать сейчас в кооперативе, но все-таки это была какая-то гарантия серьезной постановки дела. Но вот если бы ставки гарантировали бы еще и уменьшение правонарушений среди подростков... Однако это уже забота людей.

И пошла Валентина Федоровна «в народ». Выступала на собраниях предприятия, в комитете комсомола, убеждала, уговаривала... Увы, нашлось не много энтузиастов посвятить свободное время детям. Да попробуй еще и среди них выбрать тех, кто не просто научит, но и сумеет обогреть детские души и сделать клуб привлекательней, чем замусоренные подъезды. С большим трудом, со смесью не одного кандидата удалось подобрать руководителей кружков — радиоспортивного, радиотехнического, резьбы по дереву, художественно-технического моделирования, фото- и изостудий. А когда вести авиамодельный согласился Вячеслав Сергеевич Прохоров, художник-конструктор из ПРП Тюменьэнергомонт, это стало просто удачей. Он же не только кандидат в мастера спорта, но и человек с тридцатилетним опытом ведения подобных кружков. Словом, заработал авиамодельный на радость детям, их родителям и на гордость администрации: как же — единственный в микрорайоне энергетиков.

Через три года подошла очередь В. С. Прохорова на квартиру, и вот...

— Есть школа и на Взлетном, организуешь кружок и там, — отрезал председатель профкома ПРП А. Е. Барский.

Вспомнились дети, директор, родители. Тут же было составлено ходатайство в профком, подписанное родителями детей, посещающих кружок. Но этой коллективный документ тов. Барский обошел



взлететь вверх самолет. И вдруг:

— Тише, смотрите все сюда, — Вячеслав Сергеевич с торжеством поднимает деталь Саша С. — Вот это работа! Он сделал лучше всех!

И столько нескрываемой радости и гордости излучает лицо Прохорова...

И с новым упорством

молеты! Это его «болезнь», детство, юность — все, в чем находится выражение его живая душа конструктора и живая фантазия художника, его потребность внести что-то свое, пусть даже в простую модель.

А дети? Нет, он не считает себя педагогом. Дети — соучастники работы его рук и его ума. Как расскажешь о том, что возникает между ними во время делового общения? Одна из мам призналась, что после месячного посещения кружка сын заявил: «Хочу такого папу». Это семья, в которой нет отца. А ведь некоторые папы и сами стали в клуб захаживать по просьбе сыновей.

Но спроси Прохорова прямо: что вы даете детям? Он не сможет сказать. Да ничего особенного. И только вникнув в суть его отношений с ребятами, я поняла: да они же друзья. Большие и близкие друзья. В каждом из них он видел стержень, который сам определил, выделил. Только этот стержень находит его поддержку и уважение. Поэтому не может он выложить незнакомому неважное и не главное о своем друге. А мальчишки ценят дружбу умного и тонкого человека. О такой редкости слава обычно из уст в уста..

И от желающих записаться в кружок не то что отбоя нет, но до слез дело доходит в случае отказа. Всех принимать — как? Полезная отдача может быть десяти, пятнадцати ребятам. Хотя и с ними-то руководитель проводит не полтора оплачиваемых часа, а три и более. Чем оккупается такая траты сил и времени? Коллеги Прохорова единодушны: из его авиамодельного дети не пойдут безобразничать на улицу.

...СЧАСТЬЕ ДЕСЯТИ-пятнадцати семей — это не мелочи. Хотя в карман его не положишь. Не переведешь его ни в килограммы, ни в литры, ни в квадратные метры жилой площади. Легко его разрушить, а вот создать гораздо труднее, чем любые материальные ценности. Понять бы это людям, функция которых — забота о человеке.

Мое предложение профкому ПРП Тюменьэнергомонт — пересмотреть решение и все-таки выделить квартиру В. С. Прохорову в микрорайоне энергетиков.

Л. ЧИСТОВА,
наш неиз. корр.



Наступивший год для пожарной охраны района начался нерадостно. Надолго останется в памяти пожар, возникший 17 января при 40-градусном морозе в п. Федоровский. Сгорел полностью 16-квартирный жилой дом. Люди остались без крова и без имущества.

Виновник происшествия Ф. Абдурахманов, 27-летний оператор ЦДНГ-1 НГДУ Комсомольскнефтегаз, тоже погиб в огне. Возможно, последствия не были бы столь тяжелыми, если бы в находящемся в 20 метрах от горевшего дома пожарном водомое была вода.

Усугубляет ситуацию проблема связи. Если пожар в поселке возникает ночью, то вызвать пожарную охрану можно только по единственному телефону, который имеется в отделении милиции. Вот свежий факт: 7 февраля сгорел дом-новостройка. Сгорел среди бела дня. Пожарные ничего не смогли сделать, так как система наружного противопожарного водоснабжения микрорайона 1«А» не была запита с общей магистралью.

Много уже было разговоров о противопожарной безопасности на всех уровнях, много давалось объяснений и обещаний. Боюсь, что даже эти два трагических факта не изменили отношения к этому вопросу со стороны тех, кто обязан по долгу службы заботиться о противопожарных мерах. Руководство объединения Сургутнефтегаз и партком не дали соответствующей оценки действиям тех руководителей, бездеятельность которых приводит вот к таким плачевным результатам.

Могут сказать, что у парткома и у администрации стоял солидного предприятия слишком много других важных забот. Можно было бы с этим и согласиться. Но не слишком ли дорого обходится и объединению, и отдельным людям весьма небрежительное отношение к охране от огня того, что мы имеем?

М. АСАДУЛАЕВ,
инспектор ВПЧ-36.



ЧИТАТЕЛЬ
СТАВИТ
ПРОБЛЕМУ

«БОЛЕЗНИ» БОЛЬНИЧНЫХ ЛИФТОВ

Согласно существующим требованиям, на каждый больничный лифт для обслуживания должны назначаться лифтеры - проводники. Они, в частности, обязаны: постоянно находиться в кабине лифта при подъеме и спуске, направлять кабину к месту вызова, не допускать к управлению агрегатом посторонних лиц.

Если учтеть, что на данный период в Сургутской РГТИ зарегистрировано 14 больничных лифтов, которые должны работать круглосуточно, то путем некложного арифметического подсчета получается, что приказами по учреждениям владельцами лифтов должны быть назначены 56 лифтеров-проводников.

С учетом перспективы роста количества медицинских учреждений и расширения существующих будет расти и количество больничных лифтов.

Как же обстоят в этом смысле дела в Сургуте на сегодняшний день? Владельцами больничных лифтов являются медсанчасть производственного объединения энергетики и электрификации Тюменьэнерго (6 больничных лифтов, необходимо 24 лифтера-проводника), медсанчасть производственного объединения Сургутнефтегаз (8 больничных лифтов, должно быть 32 лифтера-проводника). Штатным же расписанием МСЧ Тюменьэнерго предусмотрено только 9 лифтеров, фактически работают три. Есть один лифтер-обходчик. Еще хуже обстоят дела в МСЧ Сургутнефтегаза, где штатным расписанием предусмотрены всего два лифтера.

Каким же образом руководство этих учреждений выходит из создавшегося положения? Очень просто. Весь средний медицинский персонал, которому по роду деятельности не-

обходимы больничные лифты, обучается или частично уже обучен профессии лифтера. То есть основные требования, предъявляемые нормативными документами к техническому состоянию агрегатов, их безопасному обслуживанию медперсоналом усвоены. Частично это, конечно, решает вопрос. Но только до тех пор, пока в кабине лифта находится кто-либо из обученного персонала.

А ведь возможно такое далеко не всегда, так как медперсонал совмещает работу лифтера со своими основными обязанностями. Вот и возникают ситуации, когда лифт остается безнадзорным. А что, если в нем окажутся посторонние люди? Или возникнет необходимость в срочном использовании лифта, а он в это время будет находиться на другом этаже, использовать его не будет возможности (в больничных лифтах предусмотрено управление только из кабины)? Тут и до беды не далеко.

По данным фактам РГТИ неоднократно выдавались предписания, запрещалась эксплуатация лифтов, привлекались к административной ответственности должностные лица. Однако конкретных решений администрации медицинских учреждений в течение ряда лет не принималось.

Наиболее радикальным решением данного вопроса была бы, по нашему мнению, организация в Сургуте специализированного предприятия, осуществляющего на договорных началах с владельцами лифтов обслуживание (эксплуатацию и ремонт) всех агрегатов города.

Необходимость и возможность выполнения такого решения есть.

С. ПОЛУПАНОВ,
инспектор Сургутской РГТИ.

приложение к журналу «Огонек» — в 12, 18, 20, «Сила любви» (2 серии) — в 15.

«РУБИН»

16 марта, «Сладкие грезы» — в 13, 15, 17, 19, 21. 17 марта, «Короли шутки», «Трои мужчины и младенец в люльке» — в 12, 15, 18, 21.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: (пр. Дзержинского, 6):

По извещению № 223 — водителей с открытой категорией «Е», токарей, сле-

Летом 1989 года столица КНДР Пхеньян станет местом, куда съедутся на свой фестиваль посланцы молодежи со всего мира.

Популяризовать благородные идеалы Всемирного фестиваля молодежи и студентов, девиз которого «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу между народами», призваны выпущенные в КНДР плакаты. Они были признаны лучшими на республиканском конкурсе значков, плакатов и другой символики предстоящего форума, в котором приняли участие не только профессиональные художники, но и любители.

НА СНИМКЕ: один из плакатов, выпущенных к XIII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

ТАСС.



Награда — из рук героя

КОМАНДА ДЮСШ ПРОФКОМА НГДУ ЛЯНТОРНЕФТЬ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ТУРНИРЕ ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ НА ПРИЗ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. Н. КАБЕРОВА.

Выступили ляントорские спортсмены на этих представительных соревнованиях довольно успешно. Об этом говорят как общекомандные результаты, так и выступления в отдельных весовых категориях.

Наши ребята заняли общее четвертое место из двенадцати команд. Чемпионом стал Алексей Суглобов, его брат Александр занял третье место. Надо отметить также Виктора Афанасьева, Руслана Макисюта, Айрата Хасаншина и Андрея Гурьева, которые в своих весовых категориях вошли в шестерку сильнейших.

Медали победителям и призерам вручал сам И. Н. Каберов, который проживает в Новгороде.

Б. ШИШКИН,
тренер-преподаватель.

● АБИТУРИЕНТУ-89

А начиналось всё так...

Сначала наш адрес: Сургутское педагогическое училище, группа 701. Через несколько месяцев мы будем учить детей, станем коллегами тех, кто носит высокое звание учителя, кто воспитал нас и наших родителей. Дисциплина, учебный труд, общественная работа и педагогическое мастерство преподавателей способствовали тому, что мы из наивных абитуриентов превратились в начинающих педагогов. А начиналось все так.

...Первое сентября. Незабываемые минуты знакомства с группой и классным руководителем Риммы Анатольевной Бело-

шапкой. Она стала для всех нас и верным другом, и товарищем, и старшим наставником, и понимающим собеседником. Так началась бурная, неспокойная и веселая жизнь в училище. Но коллектива еще не было, так как для его сплочения нужно было какое-то общее дело. И у нас оно появилось. Мы выступили с ответным словом от первокурсников на вечере «Посвящение в студенты».

Долгие репетиции, споры помогли нашему успешному выступлению, сплотили нас в единый коллектив. Именно тогда зародилась мысль у Риммы Анатольевны о создании нашего клуба «Калейдоскоп».

Очень артистичная по

своей натуре, Римма Анатольевна сумела увлечь сценическим искусством всех участников клуба. Теперь участников «Калейдоскопа» знают не только в Сургуте, но и в поселке Ульт-Яган, в Нижневартовске, куда коллектив выезжал со своей творческой программой.

Наша группа в течение двух лет является победителем социалистического соревнования. В училище она зарекомендовала себя как инициативная, полная задора и творческих замыслов.

Сейчас мы готовимся к апрельской преддипломной практике, во время которой будем работать в начальных классах сургутских школ. А впереди для каждого из нас серьезные испытания...

**И. ПРОСОВ,
Е. ЧЕРКАСОВА,
Е. СЛЕЗАВИНА,
Л. КЕТОВА.**

ное мероприятие на тему «Дружба». Выступления были яркие, неожиданные (хотя времени на подготовку было очень мало). Звучали песни народов нашей страны, мира.

Нам понравилось, что в этот день царила во всем непринужденная обстановка, что мы подружились друг с другом. Мы благодарны за встречу киевлянам школы № 1, городскому методкабинету, методическому отделу Дома пионеров и городскому КИДу.

По поручению ребят Оля МАЙСАК, учащаяся школы № 16, член секции КИДа.

**Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.**

* Мы — интернационалисты ВМЕСТЕ, ДРУЖНОЮ СЕМЬЁЙ

В школе № 1 состоялся практический семинар «Воспитание патриотов — интернационалистов через коллективное творческое дело». Мы, члены городского КИДа, стали его участниками.

На этой встрече работали все вместе — и организаторы школ города, и руководители клубов Интернациональной дружбы, и председатели советов ингерклубов.

Опытом работы поделились руководители КИДов Л. И. Дудоладова и Л. В. Финагеева. Людмила Ива-

новна рассказала, как ребята решили назвать свой клуб именем Митко Палаузова, болгарского мальчика, героя-антифашиста. Они написали письмо в Габрово, где есть его музей. Вскоре получили письмо от тети Митко с интересным материалом: воспоминаниями, фотографиями. А Лилия Васильевна рассказала о создании музея болгаро-советской дружбы, о слетах караистановцев.

«Минуты улыбки» интересно провела Ирина Яшкова, руководитель нашей секции городского клуба. Каждая из семи команд показала веселые сценки из жизни КИДа. Конечно, без помощи взрослых нам не удалось выступить так интересно.

А вот блицтурнир помог выявить проблемы школьных клубов. Например, комсомольцы далеки от наших проблем, не всегда поддерживают. Когда мы поднялись на третий этаж школы, то стали участниками телемоста по проблемам молодежи. Впечатлений было много. Особенно яркой была страница устного журнала о Павлике Морозове. А потом мы в своих группах разрабатывали коллектив-

показала веселые сценки из жизни КИДа. Конечно, без помощи взрослых нам не удалось выступить так интересно.

А вот блицтурнир помог выявить проблемы школьных клубов. Например, комсомольцы далеки от наших проблем, не всегда поддерживают. Когда мы поднялись на третий этаж школы, то стали участниками телемоста по проблемам молодежи.

Впечатлений было много. Особенно яркой была страница устного журнала о Павлике Морозове. А потом мы в своих группах разрабатывали коллектив-

заполнить личный листок по учету кадров и сообщить желаемое перемещение. Право пользоваться банком данных предоставлено всем предприятиям и организациям города.

Копченые рыбки, окороки, куры и другие деликатесы вы сможете быстро приготовить с помощью компактной переносной коптильни. Быстро и легко вы сможете на холоде завести автомобиль, воспользовавшись компактным подогревателем.

Эти товары, выпускаемые РЭБ флота ССО ОТПС, вы сможете приобрести в магазине «Строительные материалы» проспекта № 6 (районе ДК «Строитель»).

приложение к журналу «Огонек» — в 12, 18, 20, «Сила любви» (2 серии) — в 15.

«РУБИН»

16 марта, «Сладкие грезы» — в 13, 15, 17, 19, 21. 17 марта, «Короли шутки», «Трои мужчины и младенец в люльке» — в 12, 15, 18, 21.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: (пр. Дзержинского, 6):

По извещению № 223 — водителей с открытой категорией «Е», токарей, сле-

карей-ремонтников; Прописка и места в мужском общежитии имеются.

По извещению № 252 — приемоотдатчиков грузов на участках железнодорожных перевозок, станочников деревообрабатывающих станков, плотников, столяров, машиниста порталного крана, слесарей по ремонту электрооборудования, заместителя начальника цеха погрузочно-разгрузочных работ, ведущего инженера-энергетика.

19 марта в 12 часов ДКиТ «Энергетик» приглашает жителей города на день семейного отдыха «Праздник домашнего очага».

В программе: семейный

КВН, «Веселые старты», мультфильмы, кафе «Сладкоежка». Стоимость взрослого билета — 1 рубль, детского — 50 копеек. Билеты продаются в кассе ДК с 14 часов.

Предприятие тепловодоснабжения и инженерных сетей объединения «Обненефтегазгеология» ОБЬЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в 11-й педагогический класс по специальности «воспитатель дошкольного учреждения» с отрывом от производства, с выплатой стипендии 50 рублей в месяц, на период производственной практики — 100 рублей. По окончании обучения предоставляется работа в яслях-садах пред-

приятия. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте, имеющие среднее образование, в возрасте до 35 лет. Начало обучения — по мере комплектации группы. Заявления принимаются в отделе кадров ПТВИС объединения «Обненефтегазгеология»; тел. 276-84.

Сургутский городской центр по труду и занятости, переобучению и профориентации населения создает картотеку кандидатов на выдвижение. Специалистам, накопившим практические знания и достаточный опыт, но не имеющим возможности дальнейшего продвижения по службе, бирю предлагают

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-63-63, Геология — 2-95-41, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-95-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-97-68, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и

геологии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

СПРАВКИ КИНО

«АВРОРЫ»

17 марта, «Игла» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19. Вечер французского кино. X/Ф «Беглецы» — в 21.

«ГЕОЛОГ»

16 марта, «Заклятие долины Змей» — в 19, 21. 17 марта, «Филиал» — в 16, 18, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

17 марта, «Принцесса на горошине» — в 10. Видео-